

# **ГАРЕЕВ**

## **Ринат Назифович**

**21.02.1975 – 02.12.1999**

**старший лейтенант**

Уроженец с. Большая Уса Куединского района Пермской области. Образование высшее военное. В Чечне: командир танкового взвода в/ч 74823. Родные: Гареевы Анюра Назяровна (мать), Назиф Гареевич (отец), Данил (сын).

Ринат родился 21 февраля 1975 года в с. Большая Уса Куединского района Пермской области. Окончил среднюю школу № 9 г. Нефтекамска Республики Башкортостан. С 1992 по 1993 год Ринат трудился на заводе железобетонных изделий. В 1993 году поступил в Челябинское высшее танковое командное училище. В 1997 году после окончания учебного заведения Ринат был направлен для прохождения военной службы в Северо-Кавказский военный округ и назначен на должность командира танкового взвода в/ч 74823.

29 сентября 1999 года Ринат был откомандирован в зону боевых действий – Чеченскую Республику. Танковый взвод старшего лейтенанта Гареева был придан мотострелковой роте.

За время многочисленных боев офицер показал отменную выучку и хорошие знания военного дела наряду с отвагой и героизмом. Неоднократно танковый взвод старшего лейтенанта Гареева, поддерживая пехоту в бою, подвергался массированным обстрелам боевиками. В бою под станицей Ишёрской экипаж танка старшего лейтенанта Гареева получил поражение от трех прямых выстрелов из гранатомета. Танкисты Гареева продолжалиести бой, выполнили боевую задачу по прикрытию мотострелковой роты, последними вышли из боя.

Так про этот бой рассказал гвардии майор Илюхин (из газеты «Военный вестник», № 45, 1999 г.): «Перед Ишёрской заняли оборонительную позицию, начался обмен «любезностями» – беспокоящий огонь с их и с нашей стороны. Четвертого октября пошла настоящая работа. В этот день батальон получил боевое распоряжение на передачу рубежа «соседям». Смена должна была состояться где-то в 12 часов дня... «Духи» открыли прицельный огонь. Долбили на совесть. Из всего, что у них было: минометы, гранатометы, подствольники... Четыре часа шел бой – вот как смена затянулась!..



Выручают танкисты. «Семьдесятвика» Гареева, несмотря на три пробоины, не уходит с поля боя, а огнем из пушки до последнего прикрывает отход своих».

За мужество и геройство, проявленные в ходе боевых действий, старший лейтенант Гареев Ринат Назифович был при жизни представлен к награждению орденом Мужества, но получить награду не успел. Указ Президента РФ о награждении № 53 от 17 января 2000 года вышел после гибели Рината.

2 декабря 1999 года в жестоком бою вблизи с. Алхан-Юрт танк, которым командовал старший лейтенант Гареев, подорвался на управляемом фугасе. В результате взрыва весь экипаж танка погиб.

Похоронен Ринат на кладбище Кутлинка в г. Нефтекамске Республики Башкортостан.

В школе № 9 г. Нефтекамска создан музей памяти Рината Гареева; его имя увековечено на мемориальной доске, установленной в школе.

\*\*\*

Раскисший снег перемешало с грязью.  
Душа, как перебитое крыло,  
О прошлом не подумала ни разу.  
Ломаются деревья на ветру,  
А я шепчу твое родное имя.  
Пока со мной – любовь, я не умру.  
Я буду жить молитвами твоими.